

Вооруженным Силам СССР — 60 лет! С праздником, воины Армии и Флота!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 24 (960). Четверг, 23 февраля 1978 года. Цена 2 коп.

В труде, как в бою

ОРДЕНОНОСЦЫ

Помощника капитана пассажирского катера В. К. Лебедева и начальника Териберского портотранспорта Н. А. Кузнецова объединяет не только совместная работа. Оба они участвовали в боях за освобождение Родины от фашистских захватчиков, оба удостоены орденов Красной Звезды. Валерий Константинович воевал на Курской дуге и в Польше, удостоен также ордена Славы III степени, а Николай Александрович был врага на Карельском и 3-м Украинском фронтах, имеет кроме ордена медаль «За отвагу».

Суровая школа военных лет закалила солдат. В трудных условиях Крайнего Севера, на побережье, они успешно справляются со своими трудовыми обязанностями, обеспечивают своевременную разгрузку судов и перевозку пассажиров.

Солдатская выучка

Добрый словом говорят всегда на Полярнинском молочном заводе о работе машиниста компрессорных установок Николая Спиридоновича Степанца. Почти с открытия пришел он на предприятие, и за несколько лет не было случая, чтобы по его вине срывался выпуск продукции. С полной ответственностью Николай Спиридонович понимает: от его оборудования чуть ли не в первую очередь зависит деятельность завода, и содержит компрессорные установки в полной исправности.

Уважают передового работника в коллективе и как ветерана войны. Своим пулеметом Н. С. Степанец косил врага на 2-м и 3-м Украинском фронтах, закончил боевой путь в Австрии. Солдатская выучка видна сегодня в его труде.

Как ветеран — остаюсь в строю

Воевать мне пришлось в частях зенитной артиллерии на Карельском перешейке. А трудовая биография связана с Североморском: 26 лет непрерывно проработал в одной организации. Специальность — электромонтажник.

По годам я уже на пенсии. Но, как в песне поется, «не стареют душой ветераны»: не могу и я оставаться без дела, пока силы чувствую и полезность своего труда обществу. Второй год работаю в конторе «Североморскогоргаз», — обеспечиваю бесперебойную работу осветительного и силового электрооборудования, передвижных электроустановок для обследования и ремонта газовых емкостей.

М. ЮХИН,
электрик.

Информационное сообщение о восьмом пленуме обкома КПСС

В Мурманске состоялся восьмой пленум обкома КПСС. В большом зале обкома, где он проходил, собрались члены и кандидаты в члены обкома партии, члены ревизионной комиссии областной парторганизации, секретари ряда партийных комитетов, руководители предприятий и организаций Кировска и Апатитов, некоторых областных отделов и управлений.

Пленум открыл кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь обкома партии В. Н. Птицын.

Утверждается повестка дня пленума:

1. Отчет Кировского горкома партии о работе по выполнению решений XXV съезда КПСС.
2. Информация о ходе выполнения мероприятий обкома КПСС от 22 июня 1976 г. по осуществлению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил первый секретарь Кировского горкома КПСС Г. Г. Гильманов.

В обсуждении отчета Кировского горкома партии приняли участие 12 человек.

С речью на пленуме выступил кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

Докладчики и выступающие анализировали деятельность горкома партии, отмечали положительное в его работе по выполнению решений XXV съезда КПСС, указывали на существенные недостатки в этой работе.

Обсудив отчет Кировского горкома КПСС, пленум принял постановление. Пленум обязал Кировский горком и его бюро усилить организаторскую и политическую работу по выполнению решений XXV съезда партии, последующих постановлений ЦК КПСС, задач, поставленных

данных товарищем Л. И. Брежневым на декабрьском (1977 г.) Пленуме Центрального Комитета партии. Намечены меры по дальнейшему совершенствованию организаторской и политической работы, стиля и методов деятельности бюро и аппарата горкома, повышению боевистости первичных парторганизаций.

Горкому КПСС поручено сконцентрировать усилия парторганизаций и трудовых коллективов на успешном решении задач по развитию предприятий химической промышленности, черной металлургии, энергетики, транспорта и связи, на повышении результативности геолого-поисковых и разведочных работ. Пленум предложил установить строгий контроль за ходом выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 февраля 1976 года «О мерах по развитию промышленности минеральных удобрений и химических средств защиты растений в 1976—1980 годах», обеспечить наращивание производственных мощностей и довести выработку апатитового концентрата в конце пятилетки до 19,6 миллиона тонн в год.

Затем на пленуме была заслушана информация о ходе выполнения мероприятий обкома партии по осуществлению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». С информацией выступил второй секретарь обкома партии А. И. Победоносцев.

Пленум принял информацию к сведению. Горкомам, райкомам КПСС, первичным парторганизациям, советским, профсоюзов и хозяйственным органам поручено устранить имеющиеся недостатки в рассмотрении писем и организацию приема граждан по личным вопросам.

В работе пленума принял участие заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. П. Валуев.



21 февраля торжественное собрание, посвященное 60-летию Вооруженных Сил СССР, состоялось в Североморском Доме офицеров.

В президиуме собрания — командующий Краснознаменным Северным флотом адмирал В. Чернавин, член Военного совета — начальник Политуправления Краснознаменного Северного флота контр-адмирал Ю. Падорин, секретарь Мурманского обкома КПСС А. Победоносцев, первый секретарь Североморского горкома КПСС В. Проценко, председатель Североморского горисполкома Н. Черников, ветераны флота, представители воинов Североморского гарнизона, партийных, советских организаций города, тружеников флотских предприятий, гости североморцев.

Собрание открыло член Военного совета — начальник Политуправления флота контр-адмирал Ю. Падорин.

Единодушно, с большим подъемом был избран почетный президент собрания в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Вчера в поселке Лодейное состоялось торжественное собрание, посвященное 60-летию Вооруженных Сил СССР. На него пришли труженики Териберских судоремонтных мастерских, рыбозавода, Лодейнинского строительного участка, рыбкоопа, ветераны войны и труда.

С докладом о славном боевом пути доблестных Вооруженных Сил СССР выступил В. А. Ковин. В докладе были названы имена ветеранов, ныне работающих на предприятиях и в организациях поселка. Среди них моторист А. В. Зы-

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В СЕВЕРОМОРСКЕ

ным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР, Председателем Совета Обороны СССР Маршалом Советского Союза товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом «60 лет на страже Родины» выступил командующий Краснознаменным Северным флотом адмирал В. Чернавин.

Участники собрания с большим воодушевлением приняли письмо ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Совета Обороны СССР Маршалу Советского Союза товарищу Л. И. Брежневу.

Вчера в поселке Лодейное состоялось торжественное собрание, посвященное 60-летию Вооруженных Сил СССР, состоялось вчера также на предприятиях городов Североморска и Полярного, в поселках Росляково и Выжный.



На конкурс «Не стареют душой ветераны»

Медсестра. Сестра милосердия. Сестричка... Сколько смысла и значения вкладываем мы в это слово! Чистоту, доброту, сердечность, заботу, женственность...

Хочу рассказать о человеке с интересной и, если хотите, красивой биографией. Маша Куранова, так звали ее когда-то бойцы. Медицинская сестра, лейтенант медицинской службы — ее жизненный путь полон напряженного труда и славных ратных подвигов во имя Родины. Ее военная служба началась 22 июля грозового 1941 года, когда она добровольцем ушла на военную службу в 12-ю бригаду морской пехоты. Боевое крещение молодая медсестра получила в тяжелых и кровопролитных боях на реке Западная Лица. Участвовала в легендарной майской 1942 года десантной операции. Зачастую приходилось менять операционное оружие на боевое... В тяжелых боевых условиях, Маша самоутверждалась за жизнь каждого воина. Это и к ней обращены слова песни о фронтовой сестре: «К одним успела — перевязала, другим — закрыла навек глаза»

Маша была контужена, отморозила ноги, но боевой строй не покинула, не дрогнула.

Воины часто не доедали, не досыпали, ходили промокшие и замерзшие, но их мужество позволило им выстоять, и отразить ожесточенные атаки. Многим из них, раненым и контуженным, Маша помогла вернуться в строй.

В 1946 году, сразу после войны, уже опытным медицинским работником пришла Мария Федоровна Панкратова-Куранова в медпункт поселка Росляково. С тех пор прошло 32 года. Добросовестно, как на войне, трудится она и на этом трудном и почетном посту, отдает свои знания и опыт, душевную теплоту жителям поселка. Проводит большую общественную работу: вот уже несколько лет подряд она избирается депутатом поселкового Совета. Сердце не уходит в запас, и Мария Федоровна активно участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи, часто выступает в школах, рассказывает о войне, о друзьях-товарищах, которые отстояли родное Заполярье. Ветераны Великой Отечественной войны, участники обороны Советского Заполярья, бывшие воины 12-й прославленной Отдельной Краснознаменной Печенгской бригады морской пехоты помнят о Маше Курановой. Часто встречаются, переписываются.

Все мы смотрели документальный фильм «На Мурманском направлении». На открытии памятника советскому воину в Мурманске в рядах ветеранов была и Мария Федоровна Панкратова. У нас в стране никто не забыт и ничто не забыто. Вот и Мария Федоровна была приглашена 18 февраля 1978 года на встречу ветеранов войны Ленинградского военного округа, которая посвящалась 60-летию Советских Вооруженных Сил.

Пусть же никогда не повторятся ужасы войны. Пусть все медсестры будут нежны и добры, пусть никто из них никогда не узнает порохового запаха. Пусть не снятся им тревожные сны о том, как, стиснув зубы, ползут на помощь раненому бойцу. Пусть будет мир на всей земле!

С. ЗАВГОРОДНЯЯ,
проводивший технолог
аптеки № 37.
НА СНИМКЕ: М. Панкратова,
п. Росляково.



ПОДТВЕРДИЛИ звание отличной

Вооруженным Силам СССР — 60! Этой славной даты экипаж подводного корабля, где членом комитета ВЛКСМ мичман А. Жилинский, встречает новые успехи в боевой учебе.

В году 60-летия Великого Октября воины с честью выполнили задачи очередного океанского плавания.

В коллективе выращен новый отряд передовиков социалистического соревнования. Каждый третий из мастеров военного дела — комсомолец. Абсолютное большинство членов ВЛКСМ являются специалистами высшей квалификации, отличниками боевой и политической подготовки. Лодка подтвердила звание отличной.

Не останавливаться на достигнутом, идти вперед к новым рубежам, — вот девиз подводников.

Мичман Г. СТЕПАНОВ.

БОЕВЫЕ РАПОРТЫ СЕВЕРОМОРЦЕВ

Когда море штормило...

Холодно и ветрено. Волны с шумом обрушаются на корабль. Палуба пляшет под ногами...

Нелегко в таких условиях нести ходовую вахту. Иду по отсекам, стараясь заглянуть на каждый боевой пост.

У связистов вахту несет коммунист старшина 2 статьи А. Фефелов. Он предельно внимателен, принимает и передает радиограммы с высокой точностью.

На таких, как старшина 2 статьи А. Фефелов, равняются и другие воины. В первые дни плавания, к примеру, старшины матросы В. Черкасов, Я. Третьяков имели довольно скромные результаты, а теперь несут все вахты только с отличными оценками. Помог опыт Фефелова.

Я вдвое рад успеху связистов. Помню, в самом начале плавания коммунисты боевой части на партийном собрании отмечали, что у связистов недостаточно внимания уделяется специальной подготовке. Критика пошла на пользу. Кроме занятий по специальности, здесь стали прово-

дить дополнительные тренировки на резервных агрегатах. Это позволило отработать четкость действий. Так, например, матрос В. Миргородский перед походом выполнял нормативы специалиста второго класса, а теперь свободно работает на уровне первого.

Новый творческий подъем уличного состава вызвало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. Связисты приняли повышенные социалистические обязательства. Вот один из пунктов: «За счет повышения уровня специальной подготовки сократить нормы принятия и передачи радиограмм на 0,9 процента».

Слово воины держат крепко. Экономия времени на обработку телеграмм, связисты могут дополнительно передать в эфир несколько радиосообщений. Это особенно важно, ибо экипаж корабля действует в условиях, приближенных к боевым.

Старший лейтенант А. ГАГУЛИН.



Авиаторы слово держат крепко

С высокого рубежа начали свое движение вперед, к новым высотам мастерства воины отличной эскадрильи — инициаторы социалистического соревнования в авиации Краснознаменного Северного флота в году 60-летия Советских Вооруженных Сил. Звание «Лучшая на флоте эскадрилья по противолодочной подготовке» обязывало к многому. Поэтому авиаторы настойчиво совершенствовали тактические способы поиска подводных лодок, осваивали эффективные приемы использования оружия.

Были некоторые показатели передового коллектива. Отличники боевой и политической подготовки составляют сейчас более половины личного состава эскадрильи, классные специалисты — 91 процент, причем высокий класс имеют 76 процентов

авиаторов. Отряд мастеров военного дела составляет ныне 21 процент. В борьбе за сокращение сроков боевой готовности у жестких нормативов удалось отвоевать более 15 процентов времени.

В социалистическом соревновании уверенно лидирует авиационный отряд, где служит коммунист офицер Е. Яцко, отличная группа обслуживания авиавооружения, возглавляемая офицером Ф. Клепкой, и отличное отделение авиационных механиков, которое возглавляет специалист первого класса комсомолец сержант В. Лапутин.

Победа в соперничестве достигнута в результате напряженного ратного труда, на который мобилизовали авиаторов командиры, коммунисты и комсомольцы. Особенно сказался на успехе воинов высокий политич-

ский и творческий подъем, вызванный изучением материалов декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

Авиаторы — противолодочники не однажды принимали участие в сложных летно-тактических учениях эскадрильи над просторами океана. Все экипажи и отряды успешно справились с поставленными задачами, обогатились опытом совместных действий с надводными кораблями флота.

Выполнены обязательства в честь 60-летия Вооруженных Сил СССР, личный состав эскадрильи полон решимости умножить свои успехи.

Капитан-лейтенант Н. ИВАНЧЕНКО.

Отделение радиотелеграфистов старшины 1 статьи В. Сусакова — отличное, все воины выполнили обязательства в честь 60-летия Вооруженных Сил СССР.

Воины передового отделения полны решимости не останавливаться на достигнутом, идти вперед к новым рубежам в совершенствовании боевого мастерства. Это свое стремление они подтверждают каждодневным ударным трудом.

НА СНИМКЕ: матрос А. Стриженев [слева] и старшина 1 статьи В. Сусаков.

Фото В. Голубя.

Обязательства выполнены

Наш корабль побывал в дальнем походе, где решал целый ряд учебно-боевых задач. Поход стал для экипажа школой повышения ратного мастерства, особенно для молодых матросов.

Подведены итоги выполнения обязательств. В частности, мы давали слово все учебно-боевые задачи в море решить только с оценкой «хорошо» и «отлично», до-

А. ЕГОРОВ,
офицер.

Литературная страница

СЕМЕН Грибов стоял у обрыва и смотрел, как пурга, врываясь в ущелье, слизывала еще неслежавшийся вчера снег и, словно из аэродинамической трубы, выбрасывала его с другой стороны. Грибов всматривался в разбушевавшуюся пелену снежного кроша, силясь увидеть через нее лежавшее в конце ущелья озеро, на противоположном берегу которого находилась первая рота. Вот туда, за озеро, ему и рядовому Токену Нуриеву комбат приказал доставить радиостанцию.

Сержант знал, что радиостанция «вышла из строя» по

Вот так и оказались у обрыва сержант Семен Грибов и рядовой Токен Нуриев.

ПУРГА стала реветь еще пуще. Семен оглянулся назад, увидел, как за выступом скалы прятается от ветра Нуриев. Горбиком на его спине повисла на ремнях радиостанция. «Да, тундра, конечно, не Туркмения», — подумал сержант. — И для Токена это трудное испытание. Но молодец, не хнычет пока.

Крутой спуск с обрыва явно не внушил доверие. И все-таки Семен решил именно здесь спуститься в ущелье. Так было ближе к озеру.

B. Степной

СКВОЗЬ ПУРГУ

Рассказ

вине посредника и, признаться, не очень обрадовался этой водной. «Чего, уж тут мудрить в такую погоду, — думал Семен. — И без того за двое суток учений снегу вдосталь нанюхались. И кто знает сколько еще придется нюхать».

А учения и впрямь были тяжелыми. Батальон то успело вел наступление, то под ударами контратакующих «синих» откатывался назад. А сегодня поздно вечером комбат получил задачу овладеть сопкой «Заозерной», а затем оседлать единственную вьющуюся, словно спираль, дорогу. По этой вот аэродинамической трубе, так Грибов прозвал ущелье, комбат и бросил в обход «синих» первую роту. В пургу рота незаметно перемахнула на лыжах через озеро, вышла на берег, но дальше путь не было. Посредник — майор с белой повязкой на руке — полушубка — словно действуя заодно с непогодой, неожиданно подбросил очередную водную: рота встреченена сильным огнем с опорного пункта «синих».

Чем только не сдабривал пургу посредник: и артиллерией, и контратаками, и все такое прочее сыпалось из комбата, как из рога изобилия.

Комбат еле успевал принимать одно решение, как на смену приходила новая задача. По радио он передал ротному: «Держаться за берег, сейчас начнут атаку другие роты и возможно отвлекут на себя «синих». Вот тогда и удар ротный, обойди, в крайнем случае, высоту и ударь с тыла». Комбат надеялся на опытного ротного, с которым не раз ходил по этим вот сопкам, решал и не такие замысловатые вводные. Спокойно рассуждая сам с собой, комбат и на этот раз думал, что выйдет из трудного положения, в которое поставил его посредник.

А тот, в свою очередь, как бы читая мысли комбата, нанес еще один удар. Прикрывая руки лицом, прокричал комбат: «При артиллете убирай радист, вышли из строя радиостанция». Будто плетьми огrel меж лопаток.

Можно склониться от артобстрела, можно отбить несколько контратак, можно, в конце концов, артаться в окружении, но хуже всего этого — остаться без связи. Комбат представил себе состояние ротного, который без рации стал слепым и глухим.

«Кого послать в роту? — думал комбат. — Кто спрямится с задачей? Кто доставит за озеро радиостанцию и выручит роту, да и батальон? — сверлила голову мысль...

таясь в снежном месиве, стал выбираться из сугроба. Рыбок, еще один, дышать с каждой секундой становилось труднее. Снег давил со всех сторон. Ходячими иглами забирался за воротник, колол шею, лицо. Не находя опоры, болтались в воздухе ноги. И лыжи мешали.

Токен вдруг почему-то пришла на память родная картина хлопкового поля. Огромные, такие же белые, как этот заполярный снег, прямоугольники хлопковых скирд. Но там хлопок не кололся так больно, был теплым и нежным. А теперь вот стал таким злым и холодным.

Не получив ответа на свой крик, Семен по еле заметной лыжне шел назад. А пурга на глазах зализывала недавно проложенный им след, как бы стараясь спрятать Токена.

Грибов ускорил шаг. Сквозь белесую мглу увидел что-то похожее на дерево, а когда подошел ближе увидел торчащий из-под снега валенок, на котором болтается сломанная лыжа. «То-кен!» — словно молния, мелькнула догадка, и Грибов заработал руками. Разгреб сугроб, скватил за ноги Нуриева, потянул на себя.

— Ну, брат, и здорово же тебя угораздило, — вытирая со лба пот, проговорил Семен.

— Да все из-за камня. Притянулся, как шайтан под снегом, раз — и лыжа пополам, — постарался оправдаться Токен.

Грибов посмотрел на товарища. Из-под белоснежного грима угольками чернели глаза Токена.

— Руки не отморозил? А лицо как?

— Все в порядке, товарищ сержант.

— В порядке, да не все. Лыжи одной нет.

На секунду сержант умолк, как бы сосредотачиваясь с мыслями. А потом добавил:

— Трудно будет, но приказ мы с тобой должны выполнить.

Говоря это, сержант ловко отстегнул с валенок лыжи. «Зачем это он? — подумал Токен. — Как ему без лыж?». Он забыл о том, что сам только одной ногой стоит на лыже.

— Снимай свою единственную и надевай мою. Трогаемся. Времени в обрез. Иди впереди меня. Лыжню прокладывай. Понял?

— Есть, прокладывать лыжню!

Нуриев готов был, в эту минуту, не только прокладывать лыжню, а если бы мог, то своим телом остановил бы пургу, чтобы только уберечь сержанта.

Пурга не унималась. Нуриев трудно шел по снегу. В двух шагах сзади, припадая на одну ногу, шел сержант. Сквозь пургу шли двое. Шли, чтобы выполнить приказ.

— То-кен! — попробовал крикнуть Грибов. Да куда там, разве пургу перекришь. А она, словно удвоила свое неистовство. Попробовал еще раз. Ни звука в ответ. Нуриев молчал. Не раздумывая, Семен повернулся назад к обрыву.

А Токен, стараясь не отставать от сержанта, через минуту ринулся в след за ним с обрыва. Да видно не любит пурга слабых, крутянула, ударила в грудь, в спину, захватали дыхание. Не удержался молодой солдат. Ноги разъехались в стороны, затем правая лыжа уперлась во что-то твердое, хрустнула, и Нуриев кубарем полетел вниз.

Рыхлый, взъерошенный пургой снег, будто перина принял Токена. И сразу стало тепло.

Вместо ответа майора из кузова тягача донеслось:

— Нашли, товарищ командир, нашли!



Из новых стихов наших авторов

ПРИЗЫВ

Оружия грозного сколько
Опять на Землю понаделано!
И голубю чукотку белому
Тревожно за счастье

людское.
Прекрасна, огромна,
сильна —
Моя зажигает страна
Созвездье гуманнейших

акций.
Их сущность предельно
ясна,

Моя предлагает страна:
Давайте разоружаться!
Когда б пассажиры Земли
Понять в полной мере

могли:
Опасность нависла
ловещая —
Готовы все виды смертей
На каждого из людей
И разом — на человечество.
У нас голубая планета —
Нежнейшего мирного цвета.
Да вспыхнет кровавым
огнем?!

В предсмертной бы муке
стонала?!
Давайте мечи на орала
Немедля перекуем.

Ю. НИКОЛАЕВА.

Мы с тобой, СОЛДАТ

Разорванным металлом

звывая,

Вонзился в наше детство

канонады бас,

И оглушил его гортанный

воглас

«Фойер!»

На части детство рвал фугас,

Шли мимо нас уставшие

солдаты,

Шли молча на восток,

не глядя

нам в глаза,

Как будто перед нами

виноваты,

Что так нежданно ворвалась

гроза.

Святую землю глубоко

пахала

война своими ржавыми

плугами.

Земля от боли и стыда

стонала

Под коваными сталью

сапогами.

Расстались мы

со сказочными

снаами,

Мы наяву увидели теперь,

Зверей страшней,

чем с лютыми

глазами

Из страшной сказки самый

лютый зверь.

Шли закопченные угаром

годы...

Когда солдаты

возвращались

сквозь бои,

Мы плакали, уткнувшись им

в погоны.

Солдаты тоже не скрывали

слез своих.

Но с юмором задорным

угощали:

— А ну, подкинь «второго

фронт», старшина!

И старшина с аршинными

плечами

Консервы нес, неведомые

нам.

Солдаты в бой на запад шли

теперь,

И мы шагали с ними гордо

рядом,

Длинношее такими Пэтээр,

«Смерть Гитлеру!» — писали

на снарядах.

И вновь земля гудела

и стонала,

Где исполином наш солдат

вставал,

Идя навстречу озверевшей

стали

В свое бессмертье,

на гранитный

пьедестал.

Я, как полпред, во всю ширь

заявляю

От имени малчишек тех

суворых лет:

«Гордимся тем, что мы

солдата

знали,

Который мир и жизнь

вернул

земле!»

У ног его теперь не гаснет

пламя,

Сердца ему кричат: «Ты

помнишь,

нас, солдат!?

Малчишок тех? Ты жив

для нас.

Ты — с нами!

А ну-ка, парни!

Репортаж с городских соревнований школьников по военизированному мною обороне, посвященных 60-летию Вооруженных Сил СССР

Заранее оговорюсь, что это название конкурса выбрано не совсем точно. Дело в том, что в нем участвовали и девушки, которые даже в сугубо мужских (по устаревшей традиции) видах программы — в разборке и сборке автомата, в знании правил дорожного движения — почти не уступали парням. Очень «к лицу» пришлась девчачатам и военная форма.

Но начнем по порядку. Под звуки марша в спортивный зал входили строевым (к сожалению, не чеканным) шагом одна за другую команды в матросской, курсантской, форме подводников, спортивной... Всего шесть команд: пять из североморских школ, одна из школ № 2 города Полярного. В их состав входили старшеклассники — учащиеся 9—10 классов. В каждой команде по десять человек: семь юношей и три девушки.

После торжественного построения и рапортов о готовности команд, флаг состязания поднят.

Первое упражнение: надевание противогаза на время. Выступает вся команда, а ответственность персональная — зачет по участнику, надевшему противогаз последним...

Самыми проворными оказались полярники — 8,1 секунды. Лучшее время показали Сергей Ванышев и Андрей Федотов, им потребовалось всего по 4 секунды. Но команда получает наибольшее количество замечаний (они сделаны четырем участниками) за неправильно надетые противогазы. В результате — лишь третье место.

Хорошую тренировку в этом упражнении демонстрируют команды школ № 10 и 11 и занимают соответственно первое и второе места. А вот учащимся школы № 1 в этом слабеют подтянуться, они оказались в аутсайдерах: время — 17,3 секунды и при том — три замечания.

В конкурсе знатоков истории ВЛКСМ, ДОСААФ и Вооруженных Сил СССР эта школа, завоевав второе место, несколько улучшила свое турнирное положение. Удачно же стартовавшая команда школы № 10 дала непростительную «осечку», не ответив ни на один из трех заданных вопросов...

Третье место в конкурсе знатоков истории заняли представители школы № 11. А наибольшее количество очков (10) набрали представители школы № 9, которые и по времени ответили всех быстрее. Отличились здесь Оксана Михайлова и Володя Черняк (он же показал лучшее время и при надевании противогаза).

Своебразный личный рекорд в знаниях показала старшеклассница школы № 12 Ира Зайчикова, она ответила на два из трех заданных команде вопросов.

После этой умственной «разминки», девушки вызываются к опорному брусу, а юноши — к турнику: первые состязаются в отжимании на руках, вторые — в подтягивании. Упорный поединок возник между двумя представителями школы № 12 Наташей Тыртышной (нынешней чемпионкой города по конькам) и Аней Юрченко. Многие девушки, уже закончившие упражнение, из участниц превратились в болельщиц: хором отсчитывают последние, предельно напряженные движения: 37, 38, 39, 40... Наташа сдается. Аня из последних сил

отжимается еще раз... в изнеможении падает. Подруги по команде помогают ей подняться...

Именно это последнее усилие Ани Юрченко и позволило одолеть (лишь на одно очко из восемидесяти) сильнейшего соперника — девушек из школы № 11. Победа! Но... только общекомандная. А самый высокий личный результат показала старшеклассница школы № 1 Лена Горина — она отжалась на руках 45 раз!

В подтягивании и сборке автомата сильную конкуренцию между собой составили лишь две команды — школы № 12 и школы № 1, они (с «микроскопической» разницей результатов в 0,2 секунды) заняли соответственно первое и второе места. Из этих же команд вышли победителями и в личном зачете: среди девушек — Аня Юрченко (32,8 секунды), а среди парней — Юрий Костырев с результатом 37 секунд (юноши обе операции выполняли с завязанными глазами).

Следующий вид соревнования дает спортсменам возможность отдохнуть от физического напряжения. От каждой команды выходят по два представителя (юноши и девушки) для участия в конкурсе по знанию правил дорожного движения (ПДД). Вопросы оказались простыми: почти все ответили на них правильно, с некоторой разницей лишь во времени и в количестве очков (18—20). Не оказалось на общее турнирное положение команд и соревнование в стрельбе из пневматической винтовки. В обоих этих видах программы сказалась недоработка условий конкурса: на будущее следует усложнить вопросы по ПДД и легко узнаваемые для пуль воздушные шары заменить на более объективные цели — мишени, дающие возможность оценки каждого выстрела по очкам.

Но стрельбы выявили важ-



ный факт: некоторые участники соревнования (из числа девушек) не умеют даже зарядить самостоятельно (Света Л., Надя Б. и другие) пневматическую винтовку. Не случайно эта команда оказалась последней и в общем результате: из пяти шаров было поражено только три.

В скорости разборки и сборки автомата сильную конкуренцию между собой составили лишь две команды — школы № 12 и школы № 1, они (с «микроскопической» разницей результатов в 0,2 секунды) заняли соответственно первое и второе места. Из этих же команд вышли победителями и в личном зачете: среди девушек — Аня Юрченко (32,8 секунды), а среди парней — Юрий Костырев с результатом 37 секунд (юноши обе операции выполняли с завязанными глазами).

В теоретических знаниях и умении оказать практическую помощь медицинскую лучшими оказались сандружиницы польянинской школы № 2. Команда гостей заняла почетное третье место и на важном заключительном этапе — в военизированной эстафете. Полярники, как говорится, освоились в «зужих стенах», но, к сожалению, лишь к финалу соревнований... А вот команда школы № 11 (капитан Сергей Бурлаков), уверенно шедшая в числе лидеров, чаиниши прямой «споткнулась». И, прямо скажем, вина здесь не ребят — в обоих последних видах программы подвели девушки на «медицинских участках».

В общем итоге этого дня

разнообразных видов соревнования общекомандное первенство досталось представителям школы № 12 (военрук И. В. Земсков). На второе место вышли спортсмены школы № 9 (военрук П. С. Гришаев) и на третьем — команда школы № 10 (военрук В. Д. Лившиц). Кстати сказать, два последних коллектива набрали одинаково сумму очков, и только степень строевой подготовки команд решила судьбу их мест в турнирной таблице.

Команда — победительница школы № 12 награждена призом ГК ВЛКСМ, Почетной грамотой горкома ДОСААФ, штаба гражданской обороны, городских комитетов ВЛКСМ, Красного Креста и городского отдела народного образования. Успех спортсменов школы № 9 отмечен вымпелом ГК ДОСААФ, горкома ВЛКСМ и Почетной грамотой. Вымпел горкома ДОСААФ и Почетная грамота вручены команде школы № 10.

Почетными грамотами и ценными призами награждены также победители в отдельных видах программы: Лена Горина, Петр Фитискин, Аня Юрченко и Юрий Костырев.

За лучшие теоретические знания и умение оказать первую медицинскую помощь Ира Кокотова из полярниковой школы № 2 удостоена права носить нагрудный значок «Юный отличник санитарной обороны СССР».

В. СМИРНОВ.
НА СНИМКЕ: команда-победительница. В центре — майор в отставке И. В. Земсков, военрук школы № 12.
Фото Р. Макеевой.

Выставка художников

В двух залах Североморского Дома офицеров флота развернута большая экспозиция работ мурманских художников, посвященная 60-летию Вооруженных Сил СССР.

Авторами целого ряда экспонирующихся здесь произведений являются североморцы. Основные исторические этапы становления и развития Советской Армии от времен гражданской войны до наших дней отражены в станковых картинах Анатолия и Валентины Сергиенко: «Прощание славянки», «Проводы 1941 года», «Северные рубежи Родины». Среди портретных работ этих художников мы видим реальных людей. Это капитан второго ранга В. Соболев и комсомольский активист — старшина первой статьи А. Распутко.

Североморец А. Тарановский представил серию публицистических плакатов.

В полотнах мурманских живописцев показан повседневный трудовой подвиг северян,



характерное для жизни Кольского полуострова: промыслы («Колхозная рыбачка» М. Данилевича), горнодобывающая промышленность («Хибины индустриальные» Ю. Коновалова), развитие строительства («Идет монтаж» А. Герштейна), — все то, что наша армия берегает от посягательств агрессоров.

Красота и богатство нашего края отражены в пейзажах А. Хуттугена «Вечер на рейде» и А. Феофилактова «Дороги Заполярья», в панораме киров-

чанина А. Бондаренко «Рыбы северных морей» и многих других работах художников.

Всего на выставке экспонируется около пятидесяти произведений более двадцати авторов, представивших работы, различных как по жанрам, так и по технике исполнения: акварель, графика, живопись маслом и темперой, лингография, чеканка.

С. МИРНОВ.
НА СНИМКЕ: живописное полотно В. Сергиенко «Баний день».

Фото Ю. Клековкина.

Пионерскому лагерю Краснознаменного Северного флота «Североморец» в г. Геленджике Краснодарского края требуются на временную работу — на июнь, июль, август 1978 года:

воспитатели с педагогическим образованием (с предложениями обращаться по телефону 7-28-67 с 16 до 18 часов);

посудомойки, рабочие кухни, уборщицы, повара и шоферы первого и второго класса (с предложениями обращаться по адресу: ул. Сави Ковалева, 3, телефон 7-45-89).

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, питанием за 50 процентов стоимости, бесплатным проездом в пионерлагерь и обратно, а также льготной путевкой на ребенка.

Реклама, объявления

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Электрик 4-го разряда. Среднемесячная ставка 92 рубля, 30 процентов премиальных.

За справками обращаться:

Североморский хлебокомбинат. телефон 2-00-89.

Срочно требуется на временную работу машинистка. оклад 90 рублей, плюс ежеквартально премиальные.

За справками обращаться по телефону 7-87-45.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

23—24 февраля — «Вооружен и очень опасен». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВФР»

23—24 февраля — «Седьмое путешествие Синдбада». 23-го начало в 10, 12, 14, 16, 19.40, 21.40. 24-го — начало в 10, 12,

14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

23 февраля — «Офицеры». Начало в 17.50.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья». Заказ 332. Тираж 6212.